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Candidate Survey Results In October 2014, HUB 

&\FOLQJ�LQYLWHG�����FDQGLGDWHV�IRU�HOHFWHG�RIˉFH�LQ�0HWUR�
Vancouver to participate in a survey on cycling prior to the 

November 15 municipal elections.

209 candidates responded from electoral races in 17 

municipalities and electoral districts, each of which are 

represented by one of nine volunteer HUB committees. 

&DQGLGDWHV�ZHUH�DVNHG�WZR�TXHVWLRQV�Ȟ�RQH�VSHFLˉF�WR�
cycling and transportation priorities in their municipality, and 

one about cycling in the region overall. (With the exception of 

candidates for Vancouver Park Board commissioner, who were 

DVNHG�RQH�TXHVWLRQ�DERXW�SDUNV�VSHFLˉFDOO\���

In each instance, respondents were given the opportunity to 

answer "yes", "no" or "I choose not to answer", with space for 

up to 500 words of open comment. 

The web-based survey ran from October 14 -24, 2014, with 

responses accepted via email upon request, up to Nov. 12. 

We attempted to contact all registered candidates in these 

17 electoral jurisdictions, using public information issued 

E\�HDFK�UHVSHFWLYH�HOHFWLRQ�RIˉFH��:H�UHJUHW�DQ\�HUURUV�RU�
omissions.  

Questions about the survey? Contact action@bikehub.ca.

action@bikehub.ca
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Survey Participation as % of all registered candidates

CITY OF PORT MOODY - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
SURVEY SUMMARY, BY THE NUMBERS

81%



Candidate responses listed in alphabetical order within each election race, beginning with Mayor.

CITY OF PORT MOODY - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
QUESTION 1 Do you agree that we need to do more to facilitate and encourage alternative modes of transportation — transit, 
ZDONLQJ�DQG�F\FOLQJ�Ȟ�WR�KHOS�SUHYHQW�IXWXUH�JULGORFN�LQ�RXU�FRPPXQLWLHV��DQG�WKDW�
DOO�DJHV�DQG�DELOLWLHV
��$$$��F\FOLQJ�LV�SDUW�RI�
WKH�VROXWLRQ"

Gaetan Royer 
MAYOR

Yes $EVROXWHO\��(DFK�FRPPXWHU�F\FOLVW�DQG�WUDQVLW�XVHU�LV�RQH�OHVV�FDU�RII�WKH�URDG��VR�ZH�DOO�EHQHˉW�IURP�JRRG�LQIUDVWUXFWXUH�
to support alternative modes of transportation.

Tom Bell 
COUNCIL

Yes

Chris Carter
COUNCIL

Yes &\FOLQJ�FDQ�SOD\�D�SLYRWDO�UROH�LQ�UHGXFLQJ�WUDIˉF�FRQJHVWLRQ�DV�ZHOO�DV�NHHSLQJ�UHVLGHQWV�KHDOWK\��%XLOGLQJ�VDIH��
accessible cycling infrastructure should be a priority of local governments.

'LDQD�'LOZRUWK 
COUNCIL

Yes

Rick Glumac 
COUNCIL

Yes

Bryan Hoad
COUNCIL

Yes

Barbara Junker 
COUNCIL

Yes

Anne Ladouceur 
COUNCIL

Yes

0HJKDQ�/DKWL 
COUNCIL

Yes

&DOODQ�0RUULVRQ 
COUNCIL

Yes

Zoe Royer 
COUNCIL

Yes The best way to get people to shift away from cars is to provide the infrastructure to support green alternatives. Cycling 
LV�WKH�FOHDQHVW��PRVW�HQHUJ\�HIˉFLHQW�PRGH�RI�WUDQVSRUW��$�ELNH�ODQH�QHWZRUN��ELNH�SDUNLQJ�DQG�ELNH�VKDUH�SURJUDPV�
means connectivity, safety, security and convenience. All essential ingredients in making the shift to cycling as the 
primary mode of transit. for the masses.

Rosemary Small 
COUNCIL

Yes

Robert Vagramov 
COUNCIL

Yes



Candidate responses listed in alphabetical order within each election race, beginning with Mayor.

CITY OF PORT MOODY - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
QUESTION 2 Would you vote in favour of infrastructure investments that close the gaps in the municipal and regional cycling 
QHWZRUN�VR�LW�LV�ZHOO�FRQQHFWHG�DQG�DOORZV�SHRSOH�WR�WUDYHO�VDIHO\�E\�ELF\FOH"

Gaetan Royer 
MAYOR

Yes Yes. A system is always as good as its weakest link. People make their decision to use an alternate mode of 
transportation based on the perceived convenience of the entire journey. Addressing gaps, particularly between 
MXULVGLFWLRQV��URDG��EXV��SDUN�WUDLO��LQWHU�PXQLFLSDO�QHWZRUN���LV�YHU\�LPSRUWDQW�

Tom Bell 
COUNCIL

Yes 100 percent.

Chris Carter
COUNCIL

Yes I am in favour of funding biking initiatives and infrastructure within my community.

'LDQD�'LOZRUWK 
COUNCIL

Yes ,�VXSSRUWHG�WKH�&LW\�RI�3RUW�0RRG\
V�GHYHORSPHQW�RI�D�ORQJ�WHUP�0DVWHU�&\FOLQJ�3ODQ�ZKLFK�SODQV�IRU�LQIUDVWUXFWXUH�
investments over a short-medium-long term plan.

Rick Glumac 
COUNCIL

Yes I have also proposed the introduction of the parking in-lieu program so that new developments could reduce parking 
requirements when located near skytrain stations.  The savings in not building the extra underground stalls gets shared 
with the municipality which gets put into a fund to be used for pedestrian, cycling and public parking infrastructure.  By 
doing this the city could raise millions to fund this infrastructure.

Bryan Hoad
COUNCIL

Yes

Barbara Junker 
COUNCIL

Yes

Anne Ladouceur 
COUNCIL

Yes

0HJKDQ�/DKWL 
COUNCIL

Yes

&DOODQ�0RUULVRQ 
COUNCIL

Yes

Zoe Royer 
COUNCIL

Yes Absolutely. See my previous comment.

Rosemary Small 
COUNCIL

Yes

Robert Vagramov 
COUNCIL

Yes


